
22. 5. 2017

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
15.5.2017 – 21.5.2017
Sněmovna v úvodním kole podpořila návrh skupiny poslanců, kteří navrhuji zavést celkový přehled
povinností podnikatelů. Přehled má vést Hospodářská komora ČR. Podnikatelé by tak měli mít od
příštího roku ucelený přehled o tom, které povinnosti musí plnit podle českých zákonů. Systém může
podle komory podnikatelům ušetřit desítky miliard korun ročně. Vláda k návrhu zaujala neutrální
stanovisko, má k němu ale zásadní výhrady, je podle ní například v rozporu s ústavním pořádkem.

Vláda

15. května 2017

Vláda podpořila Babišův návrh na sjednocení daní za převod bytů
Vláda ve Sněmovně podpoří návrh na osvobození prvního úplatného převodu bytů v rodinných
domech od daně z nabytí nemovitých věcí. Dnes se kladně vyslovila k předloze ministra financí
Andreje Babiše (ANO), informoval o tom tiskový odbor Úřadu vlády. Nyní se úleva týká zejména
rodinných domů a bytů v bytových domech. Cílem novely je podle autora sjednotit pojetí osvobození
od daně u bytových jednotek.

Vláda schválila věcný záměr zákona o sociálním podnikání
Vláda dnes schválila věcný záměr zákona o sociálním podnikání, který má v budoucnu stanovit jasná
pravidla pro sociální firmy i jejich podporu a výhody. Schválení oznámil premiér Bohuslav Sobotka
(ČSSD) na twitteru. Norma měla původně platit od letoška, do voleb se ale už připravit a přijmout
nestihne.

Vláda odložila projednání žaloby na německé mýtné
Vláda dnes odložila bod týkající se možného připojení ČR k žalobě na německé mýtné. Ministerstvo
dopravy zároveň navrhlo počkat na rozhodnutí Evropské komise. Tento postup podporuje i premiér
Bohuslav Sobotka (ČSSD). Podle něj návrh německého mýta diskriminační rysy pro zahraniční
uživatele německých silnic má. Česko by se proto nemělo vzdát šance, se do budoucna k žalobě
připojit, řekl novinářům po jednání vlády premiér.

Vláda nepodpořila náhrady za majetek ve vojenských újezdech
Poslanecký návrh, podle kterého by obce dostaly peněžitou náhradu za svůj historický majetek ve
vojenských újezdech, vláda na dnešním jednání odmítla, vyplývá z výsledků jednání zveřejněných na
webu. Autoři předlohy poukazují na to, že stát na obce majetek nemohl v minulosti ze zákona
převést. Kabinet ale měl podle podkladů pro dnešní zasedání uvést, že zákon nebyl sepsán jako
restituční a vztahoval se jen na vymezenou část majetku.

Vláda podpořila vyšší odměny pro vojáky v aktivních zálohách
Kabinet dnes podpořil poslanecký návrh, jenž by vojákům v aktivních zálohách zvýšil odměny za
účast na vojenském cvičení. Vyplývá to z výsledků jednání vlády zveřejněných na jejích webových
stránkách. Odměny jsou náhradou platu v zaměstnání. Jejich růst by měl podle předkladatelů zajistit,
aby vojákům v aktivních zálohách neklesly kvůli výkonu činné služby celkové příjmy.



Poslanecká sněmovna

16. května 2017

Sněmovna podpořila návrh na soupis povinností podnikatelů
Sněmovna dnes v úvodním kole podpořila návrh skupiny poslanců, kteří navrhuji zavést celkový
přehled povinností podnikatelů. Přehled má vést Hospodářská komora ČR. Podnikatelé by tak měli
mít od příštího roku ucelený přehled o tom, které povinnosti musí plnit podle českých zákonů.
Systém může podle komory podnikatelům ušetřit desítky miliard korun ročně. Vláda k návrhu zaujala
neutrální stanovisko, má k němu ale zásadní výhrady, je podle ní například v rozporu s ústavním
pořádkem.

Nová pravidla u škod v hospodářské soutěži míří ke schválení
Před schvalováním ve Sněmovně je po dnešku vládní návrh nového zákona, který podle směrnice EU
sjednocuje pravidla pro náhradu škody způsobené porušením pravidel hospodářské soutěže.
Sněmovní hospodářský výbor ho doporučil schválit beze změny, poslanci ho dnes propustili do
třetího čtení. Schvalovat by ho mohli v červnu.

Památkový zákon bude ve Sněmovně čelit snaze o zamítnutí
Poslanci nejsou spokojení s vládní podobou nového zákona o ochraně památkového fondu. Norma
bude ve Sněmovně čelit snaze o zamítnutí pro byrokratičnost a nepřehlednost. Navrhli to dnes
zástupci opozičních ODS a KSČM, ale i vládního hnutí ANO. Další poslanci k předloze přichystali
desítky úprav, které posoudí sněmovní kulturní výbor. Dolní komora o osudu normy rozhodne asi v
červnu.

Sněmovna si zmírní podmínky dávek na pomůcky postiženým
Sněmovna zřejmě zmírní podmínky pro poskytování dávek na takzvané zvláštní pomůcky zdravotně
postiženým lidem. Novela postoupila po dnešním druhém čtení do závěrečného schvalování, její
zamítnutí nikdo nenavrhl. Poslanci by mohli o předloze hlasovat v červnu.

Sněmovna asi posílí kontrolu zpravodajských služeb
Sněmovna asi posílí kontrolu zpravodajských služeb. Novela předpokládá, že pod sněmovní kontrolu
budou spadat všechny zpravodajské služby, tedy i civilní rozvědka. Na činnost zpravodajců bude
navíc dohlížet taky pětičlenný nezávislý orgán. Poslanci by měli o předloze hlasovat po dnešním
opakovaném druhém čtení patrně v polovině června.

17. května 2017

Obce se nebudou muset rozhodovat jen dle ekonomické výhodnosti
Obce a kraje zřejmě nebudou muset nakládat se svým majetkem jen podle krátkodobé ekonomické
výhodnosti. Dalším měřítkem by měl být nově jiný důležitý obecní či krajský zájem za podmínky, že
bude řádně zdůvodněný. Změnu přináší poslanecká novela, kterou dnes schválila Sněmovna.

Právní pomoc chudším lidem na státní útratu se patrně rozšíří
Právní pomoc chudším lidem na státní útratu se patrně rozšíří o udílení právních rad, zastupování ve
správních řízeních a v řízení před Ústavním soudem. Sněmovna by měla podle dnešního doporučení
ústavně-právního výboru úpravu schválit v rámci poslanecké novely o advokacii, jež upravuje mimo
jiné zkoušky advokátů a kárná opatření.

Těžce postiženým žijícím doma příspěvek na péči možná nevzroste
Postižení lidé, kteří pobírají nejvyšší příspěvek na péči, se jeho navýšení možná nedočkají. Sněmovna



sice podpořila v dnešním úvodním kole vládní novelu zákona o sociálních službách, avšak nezkrátila,
ale naopak prodloužila lhůtu pro její projednání ve výborech. Poměrně rozsáhlá předloha, jež
obsahuje i řadu dalších změn, tak patrně nebude schválena do konce volebního období.

Sněmovna schválila zpřesnění zákona o vojácích z povolání
Sněmovna dnes schválila zpřesnění podmínek nároku profesionálních vojáků na příspěvek na
bydlení, na některé složky služebního platu nebo na náhradu jízdních výdajů. Vládní novelu zákona o
vojácích z povolání ještě musejí posoudit senátoři a podepsat prezident.

19. května 2017

Sněmovna zpřísnila držení zneužitelných biologických látek
Sněmovna dnes schválila beze změn zpřísnění podmínek pro držení biologických látek a toxinů
zneužitelných k výrobě zbraní. Vládní novela zákona o některých opatřeních souvisejících se
zákazem biologických a toxinových zbraní nyní zamíří k posouzení do Senátu. Předloha například
doplňuje dosud chybějící požadavky na zabezpečení příslušných biologických látek a toxinů proti
odcizení a možnému zneužití.

Pozn.:

Zákaz počítačů na palubách transatlantických letů je stále ve hře
17. května 2017 - Zástupci Evropské unie a Spojených států dnes v Bruselu jednali o možnostech
posílení bezpečnosti v letecké dopravě. Ve hře je i návrh USA na zákaz braní notebooků či tabletů na
palubu, zatím ale takové opatření dohodnuto nebylo, informovala agentura DPA.

MPSV předloží Sněmovně návrh několika změn k projednávané novele zákoníku práce
18. května 2017 - Ministerstvo práce se chystá předložit Sněmovně návrh několika změn k
projednávané novele zákoníku práce, kterou samo připravilo a na níž není shoda. Svým
pozměňovacím návrhem chce "sblížit postoje zástupců zaměstnanců a zaměstnavatelů" a přispět k
přijetí normy. Návrhy se týkají pěti týdnů dovolené, činnosti odborů při ohrožení pracovníků, práce z
domova a odměňování ve zdravotnictví. ČTK o tom informoval mluvčí ministerstva Petr Habáň.
Vládní novelu zákoníku práce by měla Sněmovna projednávat 23. května.

Nejvyšší soud začal vydávat čtvrtletník, představí soudce civilně
18. května 2017 - Nejvyšší soud chce své soudce i další zaměstnance představit lidem civilnějším
způsobem, začal proto vydávat internetový čtvrtletník Aequitas. Jde o součást snahy otevřít soud
veřejnosti. Čtvrtletník bude dostupný na webu soudu, oznámil ČTK mluvčí soudu Petr Tomíček. V
prvním čísle jsou třeba fotky nových soudců na kole a na chůdách.

Ombudsmanka loni obdržela 8400 podnětů, nejvíc z jihu Moravy
18. května 2017 - Veřejná ochránkyně práv Anna Šabatová loni obdržela asi 8400 podnětů, nejvíce z
Jihomoravského kraje a z Prahy. Nejméně jich bylo z Karlovarského kraje. Nejvíce podnětů se týkalo
sociálního zabezpečení. V tiskové zprávě to dnes uvedla mluvčí ombudsmanky Iva Hrazdílková.

Občané EU budou moci sledovat předplacený on-line obsah v cizině
18. května 2017 - Evropský parlament dnes na svém plenárním zasedání ve Štrasburku schválil
nařízení, které občanům Evropské unie umožní přístup k jejich předplaceným on-line službám i
během krátkodobých pobytů v jiné členské zemi evropské osmadvacítky. V současnosti se uživatelé
ke svým předplaceným službám mohou dostat jen v zemi, pro kterou si předplatné koupili. V debatě
před hlasováním poslanci dnešní nařízení označili za další krok k jednotnému evropskému



digitálnímu trhu.

ÚOOÚ uložil rekordní pokutu 4,25 milionu korun za spam
19. května 2017 - Úřad pro ochranu osobních údajů (ÚOOÚ) uložil rekordní pokutu za šíření
nevyžádaných obchodních sdělení. Sankci 4,25 milionu korun dostala mostecká společnost
Eurydikapol (dříve společnost JH HOLDING). ČTK o tom dnes v tiskové zprávě informoval mluvčí
úřadu Tomáš Paták.

Evropské justiční špičky se v Brně za měsíc potkají na konferenci
19. května 2017 - Evropské justiční špičky se za měsíc potkají v Brně na konferenci o závaznosti
soudních rozhodnutí. Uspořádá ji Nejvyšší soud v souvislosti s předsednictvím ve Výboru ministrů
Rady Evropy, které dnes Česko přebírá od Kypru. O konferenci, která se uskuteční 19. až 21. června,
dnes ČTK informoval mluvčí Nejvyššího soudu Petr Tomíček.

Zdroj: ČTK
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